

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL ANO
PROVINCIAL, TRIM. 5, ANO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 ANO; ULTRA. Y EXTRA. 12 TRIM. Y 45 ANO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NUM.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta ad-
ministracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8 entl.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUM.

AÑO XL. NUM. 11543

PRIMERA EDICION

Madrid. Sábado 9 de Noviembre de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

NICOLL sastre INGLÉS
NICOLL SEÑORAS A. SEÑORES
NICOLL 29 y 31, rue Tronchet
PARIS.

COMBREROS Y CAPOTAS. ÚLTIMOS MODELOS
De 10 a 60 pesetas. Rodríguez, Espoz y Mina, 17.

ELIXIR, POLVOS Y PASTA
dentífica de los RR. PP. Beneditinos de la abadía de
Soules (Francia). Se ha recibido gran remesa. Perfuma-
ria inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Se remiten pe-
didos a todas las provincias de España.

HELADOS DE VIENA.-ALCALÁ, 42.
El mejor postre de invierno.-Servicio a domicilio.

GRAN NOTICIA
Cinco reales juego de puños y cuello, los mejores en
hilo impermeables. Alcalá, 3, tienda de gomas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

La prensa liberal y democrática de la mañana no da mayor alcance a las palabras del Sr. Pedregal, objeto de las últimas protestas del Sr. Romero Robledo y del Sr. Cánovas y de las contestaciones del Sr. Sagasta en la sesión del Congreso de anteaño.

El Sr. Pedregal recordó la crisis de enero de 1884, dando a entender que pudo haber caído prematuramente el partido liberal en aquella época por consejos del príncipe Federico Guillermo, entonces heredero del trono de Prusia, después emperador, y ya fallecido, que como es notorio estuvo entonces algunos días en Madrid.

Suponiendo además el Sr. Pedregal que el partido conservador considera ahora próxima su vuelta al poder, insinuó el orador republicano el temor de que ciertos viajes recientes de algunos príncipes estén relacionados, ante la perspectiva de una guerra europea, con alianzas y pactos de familia y vengan en definitiva a provocar crisis más o menos ignoradas que favorezcan las pretensiones del partido conservador.

Días hace que con la mayor autoridad declaró LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que nada más absurdo que relacionar aquellos viajes con ninguna misión política, y anoche mismo el Sr. Sagasta afirmó que todo eran ilusiones y fantasías más o menos inspiradas en el interés político del Sr. Pedregal.

En honor de lo cierto, ni anteaño ni ayer se ha dado verdadero alcance entre los políticos a la lucubracion sin realidad del orador republicano.

Desde hace tres días el gobernador civil señor Aguilera, tenía conocimiento de que se proyectaba cometer un robo en la relojería de la calle del Caballero de Gracia.

Varios agentes del gobierno, algunos disfrazados, vigilaban con cuidado dicho sitio; y parece ser que durante estos tres días habían observado que algunos sujetos se aproximaban a la puerta del indicado establecimiento y probaban algunas llaves.

Anteaño sobre las doce y media se oyó de pronto una detonacion que puso en alarma a cuantas personas a tales horas transitaban por

aquellos sitios; al mismo tiempo que se abrió la puerta del establecimiento y un agente de vigilancia salió a la calle para avisar a sus compañeros.

Mientras tanto, el inspector de vigilancia del distrito, auxiliado por dos agentes, procuraba detener a un sujeto que cerca del mostrador y blandiendo una faca enorme intentaba abrirse paso.

A fin de detener a los ladrones en el acto del robo, el inspector del distrito D. Gustavo Molledo, acompañado de dos vigilantes, se había apostado en una de las habitaciones próximas a la tienda. Observaron la entrada de los ladrones, dándoles tiempo para llegar a la caja, donde se detuvieron a probar una llave. Entonces los agentes de la autoridad se arrojaron sobre ellos, y mientras uno sacaba de los bolsillos y arrojaba varios relojes de que se había apoderado, el otro se defendía arrojando a la pared.

Los dos individuos que fueron conducidos al juzgado de guardia, se llaman Juan Manuel Gonzalez y Martín de la Fuente.

Leemos en *El Resúmen*:
«Lo dicho esta mañana por *El Imparcial* sobre el proceso relativo al Ayuntamiento, ha resultado que no es exacto.

Hasta ahora no hay procesamiento contra ninguno de los concejales suspensos, y no se sabe si lo habrá contra algunos, contra todos, o si las responsabilidades las buscará la justicia por otra parte.

Lo único nuevo en el asunto es que el ministro de la Gobernacion, respondiendo al ruego que hizo en el Congreso el Sr. Romero Paz, ha dispuesto que se envíe al juzgado para unirla a los autos, la memoria o mensaje del alcalde.

Ha sido denegado el suplicatorio para procesar al diputado autonomista señor Figueroa.

Dice un colega:

«Los ingenieros civiles y catédricos que forman parte de la comision de presupuestos, acordaron ayer, cuando conocieron el acuerdo del Consejo relativo a las excoedencias, redactar un artículo adicional disponiendo que no pueda cobrar sueldos del Estado ningún representante del país que taxativamente no tenga reconocido por la ley de incompatibilidades el derecho al percibo de haberes.

Si ese artículo adicional no fuera aprobado por la comision, se proponen sus autores convertirlo en voto particular al dictamen sobre los presupuestos.

Dice *El Imparcial*:

«Valladolid, 7 (7:30 n.).—Hoy se ha recibido en esta Audiencia parte sobre un suceso gravísimo ocurrido en Mota del Marqués.

El juez de primera instancia de aquel partido era soltero y se hallaba en relaciones amorosas con una parienta del registrador de la propiedad del mismo punto.

El registrador y su esposa parecían que se oponían a aquellas relaciones; esto dio lugar a rivalidades que se tradujeron en una queja contra el juez, elevada hace poco ante la Audiencia por el registrador.

Anoche penetró el juez en casa de aquel y disparó varios tiros de revolver que hirieron gravemente a la esposa del registrador y de menos gravedad a éste.

En vista del parte recibido dando cuenta del suceso, saldrá mañana para dicho punto un magistrado y el fiscal de esta Audiencia, aquel en funciones de juez especial.

El juez agresor llevaba poco tiempo en el juzgado y procede de los últimos nombramientos hechos en aspirantes a la judicatura.—*Cortés.*»

El ministro de Ultramar ha llevado ayer a la firma de S. M. la reina un decre-

to creando en la isla de Cuba la ordenacion de pagos.

El ministro de Fomento llevará al primer consejo que se celebre un decreto equiparando los alumnos de la enseñanza libre a los de la oficial y facultando a todos los institutos y universidades para conceder a los primeros los títulos académicos.

Anteaño reunió el conde de Xiquena a los Sres. Azcarate, Muro, Calleja, Rojo Arias, marqués de Vadillo, Comas y Santa María de Paredes, para darles lectura de este decreto, con la advertencia de que si no era aprobado unánimemente por ellos, no se llevaría a consejo, y menos, por lo tanto, a la sancion de la corona. El decreto, una vez leído, mereció la completa aprobacion de todos los presentes, que se comprometieron además a defenderlo en las Cortes, si fuera necesario.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Barcelona, 7.
Un sangriento crimen se ha cometido en Grecia en la casa números 21 y 23 de la calle de San Benito, en la cual habitaba una señora llamada Joaquina Campañá, de 45 años, casada en segundas nupcias, en compañía de un hijo y dos hijas. El marido de la señora Campañá se halla actualmente en Madrid.

Un cuadro aterrador se ofreció a los ojos de los que penetraron en la habitacion. La señora Campañá, tendida en el suelo, presentaba una herida de arma de fuego en la region frontal que interesaba el cerebro otra en el maxilar inferior, con fractura del hueso; una herida de arma blanca en el labio, dos incisivos de gran extension en el cuello y cortes en los dedos de ambas manos.

Tendido junto a ella, el asesino, Juan Moreno Lopez, de unos sesenta años, tenía una ancha herida en el cuello, que a navaja su obra criminal se infirió con una navaja barbera. En la region temporal y frontal derecha presentaba ademas dos heridas de arma de fuego.

Parece que Moreno estaba de visita en dicha casa, donde era muy apreciado, y al despedirse de la familia disparó algunos tiros de revolver contra la duena, que la dejaron cadáver a los pocos momentos.

El asesino y suicida estaba empleado en la Aduana de esta ciudad.

La Coruña, 6.

Ayer tarde partió para Buenos Aires el vapor alemán *Leipzig*, que traía de Bremen 89 pasajeros y que embarcó en nuestro puerto 1.168, siendo siete de primera clase y el resto de emigrantes de las siguientes provincias:

De Asturias 531, de Soria 125, de Leon 84, de Burgos 73, de Salamanca 48, de Coruña 63, de Logroño 27 y de Navarra 24.

El resto son de las de Zamora, Palencia, Segovia, Alicante, Cáceres, Lugo, Orense, Guipuzcoa, Zaragoza, Madrid y Santander.

A bordo de dicho vapor fueron detenidos, por carecer de documentos legales para embarcar, José Brion Galán, natural de Castrojo; Guillermo García de Soria; Lorenzo Andrés María, natural de Murial (Soria); Antonio Calvo, Daniel Negreira y Manuel Negreira, de la Coruña, todos los cuales se proponían embarcar clandestinamente para Buenos Aires.

La Gaceta de ayer publica la siguiente nota oficial del ministerio de Gracia y Justicia:

«S. M. la reina (Q. D. G.), regente del reino, en nombre de su auguste hijo, el rey D. Alfonso XIII, por decreto fecha 31 de octubre, se ha dignado nombrar para la iglesia y obispado de

Mondofiedo, vacante por promocion a la silla metropolitana y arzobispado de Santiago de Cuba de D. José María Cós y Macho, a D. Manuel Fernandez Castro, canónigo penitenciario de la santa iglesia catedral de Oviedo.

Y habiendo sido aceptado este nombramiento, se están practicando las informaciones y diligencias necesarias para la presentacion a la Santa Sede.»

La administracion del Correo Central recuerda a las empresas periodísticas el párrafo segundo del art. 26 del reglamento orgánico del cuerpo, que a la letra dice así:

«Si los periódicos se franquean por medio del timbre, deberán llevar la impresion de éste en cada uno de los suplementos o hojas independientes de que se componga cada número, y en forma que permita comprobar esta circunstancia con la facilidad posible.»

Y como varios diarios de esta corte, desconociendo dicho artículo, sin duda pretenden que circulen sus ediciones para provincias, incluyendo dentro de los números anuncios unas veces, y otras hojas extraordinarias, que no llevan la impresion del timbre, se les previene que no podrán cursarse las ediciones de los mismos si los anuncios ó extraordinarios que contengan no se presentan debidamente timbrados ó con el franqueo correspondiente.

Ayer hubo corrida de vacas en la plaza de Puerta Cerrada.

Pertenecía el animal a la casta de las llamadas Suizas, y abandonando repentinamente su actitud pacífica se dio a correr por el esparado sitio y por las calles de Cuchilleros y Latoneros ocasionando algunas caídas, que afortunadamente no roviéron importancia.

El animal fué detenido por dos mozos de cordel que la sujetaron por las astas. La concurrencia de espectadores fué numerosa, por lo mismo que era gratuita.

El agente del distrito de la Audiencia señor Chavarria ha sorprendido a un individuo que llevaba algunas latas de petróleo, que arrojó al suelo, apelando a la fuga al intimarle la detencion. Se sospecha que este individuo es uno de los que desde hace algun tiempo se dedican a efectuar robos de los artículos que contienen los carros que se hallan detenidos en la vía pública.

Los guardias del cuerpo de seguridad encontraron tendido en el suelo y sin conocimiento, frente al Museo de Pinturas y detrás de un puesto de agua, a un hombre que después manifestó llamarse D. Saturno Merludo, de cuarenta y siete años, rentista, natural de Bilbao. En un coche particular fué trasladado a la Casa de Socorro, donde le auxiliaron.

Después se le condujo a su domicilio, Costanilla de los Desamparados número 4, cuarto segundo centro, y a poco dejó de existir.

Ayer tarde, a las dos, se ha producido un escándalo mayusculo en la Puerta del Sol, por haberse propinado algunos bastonazos dos personas conocidas, resultando una de ellas con algunas contusiones.

El tribunal de oposiciones a las escuelas de niños vacantes en este distrito universitario comenzará los ejercicios, para la superior de Cuenca, el lunes 13, a las nueve en punto de la mañana, en la Escuela del Hospicio.

Por el ministerio de Ultramar se han concedido honores de jefe superior de administracion a D. Jose Riual y Nieto, presidente del Centro Gallego de la Habana, y honores de jefe de administracion a D. Sergio de la Vega.

En vista de la aclaracion a la ley elec-

toral para la eleccion de Ayuntamiento, presentará su candidatura por el distrito del Congreso el concejal D. Roman Laf y Rute.

El Ateneo Hispano-Portugués celebrará junta general ordinaria el domingo 10 del corriente a las nueve y media de la mañana en su local, Jacometrezo, 84, pra.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 7.
Segun noticias de Lila, la compañía de las minas de Escarpelle ha pasado una comunicacion a las autoridades manifestándoles que de 800 obreros con que cuenta la compañía, solamente 165 han bajado a los pozos para reanudar sus trabajos.

Añade que el director de las minas había celebrado una conferencia con los delegados de los obreros declarados en huelga, manifestándoles que la compañía no podía aumentar los salarios.

En vista de esto, los huelguistas se reunieron nuevamente, acordando la continuacion de la huelga hasta que sean atendidas sus pretensiones.

En el gran pasaje que pone en comunicacion los hornos de Bray estaba ayer un cartucho de dinamita, sin que por fortuna ocasionara desgracias personales.

San Petersburgo, 7.

El general Vrevoski ha sido nombrado gobernador general del Turkestan, y el baron de Tanlie gobernador general de Eteppe (circunscripción militar de Omsk).

Viena, 7.
La Cámara de diputados de Hungría ha aprobado el arreglo económico con la Croacia.

Con motivo del debate a que dio lugar este asunto, el presidente del Consejo de ministros, señor Tisza, pronunció un discurso muy optimista, asegurando que mejoraba de día en día la situacion del país.

Berlín, 8.

En los circuitos de hombres de negocios se discute vivamente el proyecto relativo a la reforma del Banco del Imperio, segun la cual se introducen notables modificaciones a beneficio del Estado, siendo sin duda la principal el reparto entre éste y los accionistas de las ganancias, despues que los últimos obtengan un razonable interés a su capital.

Londres, 8.

El periódico *The Standard* desmiente hoy categóricamente el rumor relativo al matrimonio del príncipe heredero de Rusia con la princesa Margarita, hermana del emperador de Alemania.

Londres, 8.

The Daily News inserta esta mañana un despacho de Roma insistiendo en afirmar que la cuestion de Bulgaria será sometida al arbitraje del papa y del rey de Dinamarca.

Sostiene que, en efecto, dicho arbitraje fué convenido en la entrevista que celebraron en Berlín el czar y el emperador Guillermo.

Los periódicos rusos guardan, sin embargo, silencio sobre el particular.

París, 8.

Refiere esta mañana el *Figaro* que un distinguido general del ejército español ha contraído matrimonio en Rusia con la señora de Merle.

Añade que la boda se celebró el martes último en el gobierno de Radon.

Londres, 8.

La prensa inglesa se ocupa con insistencia en los rumores que han circulado acerca del futuro enlace de la princesa Margarita de Prusia con el zarévitch.

En opinion de la mayor parte de los periódicos, el czar no consentirá jamás este matrimo-

«Doris, por el contrario, depositó tranquilamente en sus mejillas los tres besos de rigor.

Apenas habían transcurrido seis meses desde su separacion; pero en los momentos en que se dan los primeros pasos en la vida, los cambios son rápidos, y todos se sorprendieron de la enorme diferencia que se notaba en ellos desde aquella época.

«¡Diable!—dijo Rostow tratando de darse los aires desembarazados de soldado viejo.—Vosotros que no hacéis más que pisar altombros podeis conservar vuestra elegancia. En cambio nosotros nos dejamos hasta el pellejo por esos caminos. Mirad, sinó.

Y diciendo esto mostraba su pantalon cubierto de lodo.

La hostelera alemana asomó en aquel momento su cabeza por el hueco de la puerta.

«Parece linda!—dijo Rostow guiñando el ojo.

«¡No grites tanto! Las asustas, —dijo Doris.—No te esperaba tan pronto, pues hasta ayer no se puede mandar mi carta. ¿Cómo te ha ido? ¿Has recibido tu bautismo de pólvora?

Rostow, sin responder, se llevó la mano a su cruz de San Jorge, e indicando su brazo en castaño, dijo con énfasis:

«¡Ya lo ves!

«¡Ah!—dijo Doris sonriendo.—Tambien nosotros hemos hecho una excelente campaña. El príncipe imperial ha seguido nuestro regimiento y por eso nos ha tratado a cuerpo de rey. En Polonia recepciones, bailes, banquetes... El czarévitch es muy benévolo con sus oficiales.

Uno y otro se contaron las diferentes fases de su existencia, es decir, uno la vida del campamento y otro las ventajas de su posicion en la Guardia.

«¡Oh! ¡la guardia es una canongia!—dijo Rostow.—Dame de beber.

Doris hizo un mohin, y sacando una bolsa del bolsillo de su blanquísimo calzon, hizo traer vino.

«Aproposito, aquí tienes tu dinero y tu carta. Rostow arrojó el dinero sobre el canapé mas próximo y tomó la carta, poniendo los codos sobre la mesa para leerla con más comodidad. La presencia de Berg le molestaba, y tal vez por eso se echó sobre la escritura como si quisiera ocultar con la cabeza aquellas líneas.

«No se os escatima la plata por lo que veis!—dijo Berg contemplando el bien repleto saco que había caído pesadamente sobre el canapé. Nosotros, en cambio, tenemos que andar a tres menos cuartillo con nuestro sueldo.

«Esechadme, querido amigo. La primera vez que recibais una carta de vuestra casa y tengais que hacerle mil preguntas a un amigo, os aseguro que os libráis de mi presencia y os dejaréis en entera libertad. Creo que estais obligado a hacer lo mismo... Conque idos al diablo, y dejadme en paz.

Y mirándole amistosamente para dulcificar la franqueza un poco cada de sus palabras, añadió:

«Espero que no me guardareis rencor por esta confianza.

«Os comprendo perfectamente, conde—contestó Berg con su voz bronca.

«Id a la habitacion de los duenos de la casa que os han invitado.—añadió Doris.

Berg se puso su redingote, levantó sus cate-

llos por delante a la manera del emperador Alejandro, y convencido del efecto producido por su atavío, salió con una sonrisa de satisfacción en los labios.

«¡Qué idiota soy!—dijo Rostow leyendo la carta.

«¿Por qué?

«Un verdadero idiota, por no haberlos escrito otra vez... ¡Estarán asustados!... Oye, ¿has enviado a Gavriló a buscar el vino? ¡Bravo!

Entre las misivas de sus parientes había una carta de recomendacion para el príncipe Bagration. La vieja condesa, siguiendo los consejos de Ana Mikailovna, la había recabado de uno de sus amigos y encomendaba a su hijo que la presentase cuanto antes, a fin de sacar el partido posible.

«¡Qué locura! ¡Tengo necesidad de ello!—dijo Rostow, tirando la carta sobre la mesa.

«¿Por qué la tiras?

«Es una carta de recomendacion y me rio de esas cosas.

«Haces mal; puede serte necesaria.

«No necesito nada, ni pienso ir a mendigar una plaza de ayudante.

«¿Por qué?

«Porque es servicio de lacayos.

«Siempre el mismo. Veo que no has cambiado nada.—dijo Doris.

«Ni tú tampoco, puesto que sigues siendo tan diplomático como siempre... Pero no se trata de eso... ¿Qué ha sido de tí?

«Ya lo ves, hasta el presente todo va bien, pero te confieso que mi aspiracion es ser ayudante y no servir más en las filas.

«¿Por qué?

«Porque una vez lanzado a la carrera militar es preciso medrar lo que se pueda.

«¿Y no hay mejor medio?

Gavriló entró en aquel momento con el vino.

«Conviendría mandar a llamar a Alfonso Carlovitch para que bebiera contigo en lugar mio.

«Lo que te plazca. ¿Cómo le va a ese Tudesco?—preguntó Rostow con aire despreciativo.

«Es un hombre excelente, bueno como el pan y por extremo agradable.

Rostow examinó de nuevo a Doris y suspiró. Cuando volvió Berg, se reanudó la conversacion y los tres oficiales se animaron al calor de las botellas.

Los de la Guardia ponían al corriente a Rostow de los placeres que les salían al encuentro en sus marchas y de las recepciones que se les había hecho en Rusia, en Polonia y en el extranjero.

Citaban las frases de su jefe el gran duque y enoñaban la bondad y la violencia de su carácter.

Berg, que, segun su costumbre, callaba cuando el asunto no le tocaba de cerca, contó con entusiasmo una entrevista que había tenido con su alteza imperial, como el gran duque se había quejado de la irregularidad de las marchas y cómo aproximándose un día, rojo de cólera, a una compañía, le había llamado «Arnaut»! Esta era la frase favorita del czarévitch en esos accesos de mal humor.

«No me creeréis, conde, pero estaba tan seguro de mi derecho, que no experimenté el menor miedo. Sin alabarme, puedo decir que cu-

La princesa adivinó que su padre no veía con buenos ojos aquella unión; pero pensó que aquel era el momento de decidir de su suerte. Bajó los ojos para no ver aquella mirada que le quitaba la facultad de pensar y ante la cual estaba acostumbrada a palidecer y se aventuró a murmurar:

«Yo no deseo más que una cosa: conformarme a vuestra voluntad... Sin embargo, si me es permitido expresar mi opinion...

«¡Comprendido!—gruñó el príncipe interrumpiéndola.—Te tomará con la dote, que es lo esencial, hará que lleves contigo a Mlle. Bourrienne... Ella será su verdadera mujer, y tú...

Al ver la impresion que sus palabras producian en su hija, se detuvo. Ella bajó la cabeza y estuvo a punto de romper a llorar.

«¡Veamos, vamos!—dijo el príncipe dulcificando su voz.—¡Son bromas mías! Acuérdete de mis principios, que reconocen a todo el mundo el derecho de eleccion. Eres libre; pero no olvides que la ventura de toda tu vida depende del paso que vas a dar... Yo no hablo aquí de mí.

«Es que yo no sé, padre mio...

«Yo no te digo una sola palabra. El puede casarse con quien quiera, y tú eres libre... Vete a tu estancia, reflexionalo bien y tráeme la respuesta de aquí a una hora. Sé que lo que vas a hacer es a rezar. No te lo impido; pero creo que haréis mejor en meditar... ¡Vete, vete!... y dentro de una hora dirás sí ó no, y en paz.

Dichas estas palabras, con voz por cierto bastante descompuesta, volvió la espalda a su hija, que se alejó con paso inseguro y vacilante.

La alusion de su padre a Mlle. Bourrienne era terrible. Aun teniendo la culpa no podía pensar en ella con sangre fria.

Volvió a sus habitaciones por el jardín de invierno, cuando la voz tan conocida de Mlle. Bourrienne la sacó de sus meditaciones. Levantó los ojos y vio a dos pasos a Anatolio que abrazaba a la jóven hablándole al oido.

El rostro de Anatolio expresaba los violentos sentimientos que le agitaban, y tan fuera de sí estaba que al ver a la princesa, sin soltar el tallo de la jóven, preguntó:

«¿Quién va?

La princesa María se detuvo, petrificada, y los miró sin comprender lo que veía. Mlle. Bourrienne lanzó un grito y huyó y el príncipe Anatolio, despues de saludar a la princesa con aire fanfarron, se encogió de hombros y se dirigió a la puerta que conducía a sus habitaciones.

Una hora más tarde, Tikhono, al anunciar a la princesa María que el príncipe Basilio la esperaba en las habitaciones de su padre, la encontró sentada en su canapé, pasando suavemente la mano por la cabellera de Mlle. Bourrienne, que lloraba amargamente. Los dulces ojos de la princesa María, al mirarla con tierna y afectuosa piedad, habían recobrado su luminosa belleza.

«No, princesa,—decía la jóven—he perdido para siempre vuestro cariño.

«¿Por qué? Os amo más que nunca, y trataré de hacer cuanto pueda por vos,—respondió la princesa María con triste sonrisa.—Aguardadme un momento. Voy a ver a mi padre.

El príncipe Basilio, sentado con las piernas cruzadas y tendido en la mano una caja de tabaco, al ver a su hija, se levantó y dijo:

hacia como que ocultaba con una sonrisa forzada.

«Al entrar la princesa María, absorbió una gran porcion de tabaco, y tomándole entrambas manos, murmuró:

«¡Oh! excelente niña, la suerte de mi hijo está pendiente de esos labios. Decid, mi querida, mi dulce María, y pensad solo en que siempre os he querido como a mi hijo.

«Se volvió para ocultar una lágrima que esta vez real y efectiva asomaba a sus ojos.

«En nombre de su discípulo él hijo,—murmuró el viejo príncipe—te pregunto si quieres ser la esposa del príncipe Anatolio Kouraguine. No deseo más que un sí ó un no... que luego me reserve el derecho de decir lo que yo pienso.

«Mi deseo, padre mio, es no apartarme de vos y no separar jamás mi existencia de la vuestra. No quiero casarme,—respondió la princesa María, dirigiendo una mirada resuelta al príncipe Basilio y a su padre.

«¡Locuras! ¡infemias!—gritó el viejo príncipe, atrayendo a su hija hacia sí y oprimiéndola las manos con tal violencia que le arrancó un grito de dolor.

El príncipe Basilio se levantó.

«Mi querida María—dijo con emocion,—momento es este que no podré olvidar jamás. Pero

no mientras Alemania siga una política contra a Rusia.

Además, que si se realizase dicho acontecimiento, aumentaría el desconfianza de Austria, y acaso acabaría por romperse la triple alianza.

Se desmiente la noticia recibida en esta capital del fallecimiento de la condesa de Hantenan, esposa del príncipe Alejandro de Bulgaria.

Paris, 8. Ha aparecido en esta ciudad una revista bimensual titulada Europa, que se propone combatir energicamente la triple alianza, y al mismo tiempo sostener la necesidad de que Francia lamente todos sus medios defensivos para hacer frente a las eventualidades del porvenir.

El lunes, vespersa de la apertura de la Cámara, se reunirán los diputados republicanos para tratar de la elección de la mesa.

Varios son los candidatos a la presidencia. Los radicales tratan de hacer prevalecer la candidatura del Sr. Floquet, cuya derrota tal vez verían con gusto los más afectos al ministerio, porque juzgan a aquel como competidor futuro.

Se dice que el candidato que el ministerio desearía ver triunfante es el Sr. Leon Say.

Los monárquicos celebrarán a su vez una reunión para tratar de la línea de conducta que deben seguir durante la próxima legislatura. Sus principales acuerdos serán permanecer firmemente unidos para obligar al gobierno a contar con ellos en caso necesario; apoyar cuantas medidas de Hacienda tiendan a la velación de los presupuestos, sin empréstitos ni nuevos tributos, y procurar por todos los medios el respeto de la religión y del orden social. Tocante a la política exterior, desean que Francia permanezca en una actitud firme, evitando toda provocación y respetando el derecho ageno.

En el banquete con que todos los años el Diario de los Debates obsequia a sus redactores y colaboradores, el Sr. Leon Say ha pronunciado un notable discurso sobre política interior.

Ha comenzado sosteniendo que el cuerpo electoral francés reclama una política moderada.

Es preciso, ha dicho, una república de ancha base, capaz de ser el gobierno verdaderamente nacional.

Su política, ha añadido, debe ser clara y debe adoptarse al mismo tiempo un temperamento de rigor en la aplicación de las leyes.

La nueva Cámara tiene la misión de nivelar los presupuestos y votar reformas; pero estas no han de salir de los límites de la prudencia. Ha terminado diciendo que hay que dejar al parlamento y a la prensa las libertades necesarias.

El puerto de Burnford donde los alemanes han plantado su bandera tomando posesión de él en nombre del emperador, no se halla situada como se ha creído en la costa de Zululandia (África meridional), sino en el litoral africano de los Somalis, cerca de la desembocadura del Mar Rojo, lo cual da más importancia y gravedad al hecho.

El Sr. García Lomas contestó que ya se habían subastado algunas y que muy en breve la comisión de Fomento podría llevar a cabo la terminación de la compulsa de las restantes para proceder a la subasta.

El Sr. Pérez de Soto manifestó la conveniencia de que la comisión de Beneficencia se reuniese a fin de que estudiase el asunto referente a la falta de pago por la empresa de la Plaza de toros, para que, recayendo dictamen, sea base para una amplia discusión, asunto que era de importancia y de trascendencia para el erario de la provincia.

Hablaron para aclaraciones el Sr. Fernandez Soler y el Sr. Rojo.

El Sr. Galvez Holguin dijo que sentía tener que manifestar que el director de cierto establecimiento benéfico se había negado a admitir a un asilado propuesto por la presidencia de la Diputación, y excitó a la misma para que recabase la autoridad que tenía la Diputación sobre cualquier funcionario dependiente de la misma.

El presidente ofreció enterarse del asunto a imponer el correctivo correspondiente si a ello hubiese lugar.

Se suspendió la sesión por quince minutos a fin de ponerse de acuerdo para elegir un vocal de la comisión de beneficencia y otro de fomento.

Se reanudó la sesión, y en votación por papeletas resultaron elegidos, para la comisión de beneficencia y fomento, respectivamente, los Sres. Soler y Cunill.

Fueron aprobados varios acuerdos tomados por la comisión provincial que cesó en 81 del mes próximo pasado.

Es cierto que D. Alvaro Figueroa se presenta candidato, en las próximas elecciones para concejales, por el distrito de la Audiencia; pero es inexacto lo que ha dicho algún colega de que entre dicho apreciable candidato y el comité liberal dinástico de dicho distrito haya habido rozamiento de ningún género.

Terminada esta, se reunió la comisión de beneficencia para tratar de la falta de pago del arrendatario de la Plaza de Toros.

Noticias del teatro Real: Hoy sábado, para el turno que no ha oido, última representación de la ópera Aida.

Mañana para el turno segundo, al que corresponde, Lohengrin.

El lunes no hay función.

El martes Gioconda, cantada por la señora Kupfer y Sihal, y los Sres. Moretti, Aragón y Roni.

DE SOCIEDAD. Anteayer contrajeron matrimonio la señorita D. Carolina Navarro, hija del ilustre ex-ministro de Fomento D. Carlos Navarro y Rodrigo, con el bizarro militar y distinguido abogado Sr. Rodriguez Montano.

Los novios salieron anoche mismo para el extranjero.

Mañana se efectuará en casa del señor Navarro y Rodrigo una de esas reuniones íntimas en que se rinde culto al arte lírico.

El ingeniero de Montes, señor Michelena, con el fin de afianzar que posee una hermosa voz de bajo, cantará en compañía de una señorita varias piezas, entre ellas el duo de tiple y bajo de la ópera Los hugonotes. La fiesta promete ser en extremo agradable.

Hoy saldrá para Roma, con objeto de tomar posesión de su alto cargo, el nuevo embajador de S. M. la reina regente cerca del Vaticano, señor duque de Baena.

Regresaron a esta corte la marquesa de Manzanedo, los condes de Villagonzalo y el marqués de Casa-Laiglesia.

Anoche llegó a Madrid S. A. el príncipe Federico Eugenio de Sajonia, procedente de Valencia.

Ingresó ayer en uno de los conventos de esta corte, con objeto de profesar después de haber practicado el año de noviciado, una bellísima señorita perteneciente a una distinguida y acaudalada familia.

El embajador de Italia, señor conde de Tornelli no terminará su misión en esta corte ni se ausentará de ella hasta el próximo mes de diciembre.

La empresa del teatro Circo de Price se ha visto precisada a suspender las representaciones de la aplaudida zarzuela Carmen, por indisposición de la primera tiple señora Montañas, y volverán a reanudarse tan luego como se halle restablecida.

Hoy sábado hará su presentación en el teatro Eslava la triple señorita Medina, con la obra Ode, Semilla.

El domingo por la tarde se pondrá en escena la popular obra Las hijas del Zebedo, para la que hay bastantes pedidos en contaduría.

Ha sido contratada en muy ventajosas condiciones, para el teatro de la Opera de San Juan de Portugal, la aplaudida artista señorita doña Isabel Bosch.

LA SESION DEL SENADO de ayer 8 de noviembre se abrió a las tres y cinco minutos de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. MARTINEZ CAMPOS, contestando a frases pronunciadas en el Congreso por el señor Cos-Gayon, dijo que había tenido la suerte de cerrar los presupuestos de Guerra de los años en que fué ministro sin pedir a las Cortes créditos suplementarios.

Censuró la disminución del contingente de los cuerpos de infantería, que impide los ensayos de táctica de compañía y representa un peso agigantado en la desorganización del ejército.

Si S. E. examina las economías de los demás ministerios, dijo, observará que afecta a servicios adecuados y no son tales economías.

Censuró toda licencia temporal que no tiene justificación, dado el poco tiempo de permanencia en filas.

Los defectos de organización, dijo, saltan a la vista, teniendo presente que hay en el ejército 22000 oficiales para 65000 hombres en armas.

Si los demás ministros defienden sus presupuestos, defendió el suyo S. E. y no otorgue licencias temporales que pueden llevar al soldado a la miseria por no hallar trabajo durante su ausencia de las filas.

El señor ministro de la GUERRA contestó que no habiendo temor de alteración de la paz pública en el exterior ni en el interior, y siendo constantes los clamores del país en demanda de economías, no podía sustraerse a la necesidad

de hacerlas; que los 600 hombres, con la disminución de destinos en los cuerpos, son bastantes para la debida organización del ejército en pie de paz, y que los licenciados van instruidos a sus casas, y en condiciones de volver a las filas a formar parte de los demás ministros habrán hecho con sinceridad y patriotismo las economías, como en el departamento de Guerra, donde, a pesar de todo, no se han reducido las necesidades ni se ha tasado el personal.

Añadió que no todo ha sido economías, pues la ley de clases entrañaba gastos enormes en bien de la organización del ejército, y que el batallón de clases creado por la misma ley, constituirá la única gloria que alcance al frente de su departamento.

El Sr. MARTINEZ CAMPOS insistió en sus anteriores afirmaciones y dijo que no hay temores en el interior de que no haya opinión.

El Sr. DABAN rogó al ministro de la Guerra que pidiese el crédito oportuno para pagar los pluses al ejército y a la Guardia civil, que desde abril no se han satisfecho.

Hablando de economías, indicó la conveniencia de suprimir el coche a los subsecretarios, y en general de todos los funcionarios públicos, lo cual no sería nuevo, pues ha habido época en que para todos los ministros sólo había un coche.

Censuró los gastos hechos en las obras del ministerio de la Guerra.

El señor ministro de la GUERRA contestó, diciendo que el pago de reenganches ha mejorado mucho y llegará a hacerse al día.

Respecto a carruajes de los funcionarios públicos, manifestó que los ministros los necesitan para acudir a tiempo a los diversos puntos donde sus deberes los llaman, y para mantener la alta representación del cargo.

Opino que de suprimirse el coche de un subsecretario, debía hacerse extensiva la medida a los demás.

El Sr. PRENDERGAST encareció la necesidad de redactar el reglamento para desarrollo y aplicación de la ley de ascensos en el ejército, y censuró las promociones hechas sin haberse llenado dicho requisito.

El señor ministro de la GUERRA contestó que no podía menos de cumplir la ley y dar los ascensos últimamente concedidos, y que el reglamento está a punto de ser remitido a informe del Consejo de Estado.

El Sr. SANZ (D. Salustiano) excitó al ministro de la Guerra a presentar a las Cortes un proyecto de ley orgánica del ejército y otro de amortización de vacantes.

Preguntó al mismo ministro cómo entendía la proporcionalidad para el generalato.

El señor ministro de la GUERRA contestó que la carrera termina en coronel, y la proporcionalidad debe entenderse para pasar al empleo de general de brigada.

Añadió que el proyecto de ley orgánica requiere que antes se lleve a cabo la división territorial.

El señor PRIMO DE RIVERA afirmó que no deben hacerse proposiciones sin la base precisa e indispensable de las plantillas.

Se mostró de acuerdo con el ministro en la manera de hacer economías, y consideró un adelanto la creación de los batallones de clases.

El señor ministro de la GUERRA contestó que las plantillas no podían hacerse de momento, y dio gracias al señor Primo de Rivera por su juicio favorable a los batallones de clases.

Orden del día. Sin debate se aprobó un dictamen de actas admitiendo al señor Hernandez de la Rúa al ejercicio del cargo de senador en concepto de vitalicio.

Hoy se discutirá el proyecto de ley relativo a una carretera.

Se levantó la sesión a las seis menos cuarto.

El maestro Varela Silvani ha sido nombrado profesor honorario del Conservatorio Nacional de música a propuesta del Sr. D. Emilio Arrieta; propuesta que aprobó por unanimidad el claustro de profesores y confirmó el Consejo de Instrucción pública, confiriendo al agraciado el título correspondiente.

El Dr. Cerezo dará hoy a las cuatro de la tarde una conferencia pública y demostrativa en el hospital de San Juan de Dios sobre sifilografía.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Irún, 8 (8'45 m.).

Ayer se produjo una alarma en Pasajes, por suponerse que había reventado una caldera de la fábrica de refinación de

petróleo; pero afortunadamente sólo se había roto un tapon que cerraba la caldera, saliendo el líquido en cantidad capaz de llenar 180 barricas. El petróleo se pudo recoger sin que se inflamara.

Ha sido detenido en San Sebastián Apolinar Cadena, individuo enganchado para el ejército de Cuba, por dirigir palabras inconvenientes a las señoras y haber despedido al suelo y amenazado con una navaja al esposo de una que le reprendió su conducta. La oportuna intervención de los transeúntes logró evitar un crimen.

Valencia, 8 (8'20 m.). Hoy, en el tren correo, sale para Madrid el príncipe de Sajonia.

Valencia, 8 (8'30 m.). Anoche se celebró en el Ateneo la velada en honor del malogrado poeta Querol, que estuvo brillantísima. Presidían el gobernador de la provincia y el presidente de la Diputación provincial. El Sr. Pizcueta pronunció un discurso, que fué muy aplaudido, y se leyeron poesías muy notables por los señores Trilles y Belmont. En nombre de la familia dió las gracias el señor D. Teodoro Llorente.

Valencia, 8 (1'50 t.). Ha salido en el tren expreso en dirección a Charoni, el gobernador de Gerona.

Aranjuez, 8 (12 t.). Procedente de Madrid acaba de llegar a este sitio el padre fray Zeferino Gonzalez, a quien aguardaban en la estación varios frailes dominicos.

Su eminencia saldrá hoy para Ocaña, donde se le prepara un gran recibimiento. El ilustre cardenal residirá algún tiempo en la espresada villa, de la que recientemente ha sido nombrado hijo adoptivo.

Valencia, 8 (3'40 t.). Anoche, a hora avanzada, algunos vecinos del pueblo de Cuartell agredieron al alcalde D. Vicente Beltran. Este se dirigió en busca de auxilio al cuartel de la guardia civil, y al llamar a la puerta, recibió dos disparos de escopeta, que le hicieron caer a tierra. Los guardias, que salieron en seguida, no encontraron ya a los agresores. El alcalde ha fallecido esta mañana, habiendo declarado el nombre de uno de los criminales.

Créese que el crimen se relaciona con la cuestión electoral.

El juez de Sagunto instruye las oportunas diligencias.

Granada, 8 (4'30 t.). Se han presentado casos de tifus en la cárcel de esta Audiencia, originando la consiguiente alarma.

Ha sido nombrado vicepresidente de la comisión provincial el conservador don Nicolás Gallegos.

San Carlos, 8 (8'30 t.). Se ha verificado la botadura del crucero Nueva España, presenciando el acto mucha gente. No ha ocurrido ningún incidente.

El Sr. Peral está arrestado.

Barcelona, 8 (8'40 t.). Interior, 75-06. Exterior español, 77-81. Amortizable 4 por 100, 89-00. Cubas 1886, 106-25. Colonial, 66-20. Nortés, 91-40. Prioridades, 00-00. Francias, 64-85. Crenses, 49-13. Cabanellas hermanos.

Confírmase la indicación de El País de que será reclamado y examinado en las Cortes el expediente de las latas de petróleo.

Han sido elegidos: Vicepresidente de la Diputación de Orense D. Benigno Sieiro y de la comisión provincial D. Isidre Varela Millan.

LA SESION DEL CONGRESO de ayer 8 se abrió a las tres y quince minutos, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martinez.

Leida el acta de la anterior, pidió el Sr. Gu-

—No la he leído; pero Ana Mikhailovna me ha dicho que el peligro ha pasado y que ya es oficial.

—¡Dios sea loado!—dijo Sonia, haciendo la señal de la cruz.—Tal vez se haya engañado. Vamos a ver a mamá.

Petia continuaba paseándose en silencio.

—Si yo hubiese estado en el sitio de Nicolás hubiera matado más de esos pícaros franceses. Son unos miserables. Hubiese matado tantos, que habría hecho una montaña con ellos.

—¡Callate, Petia; eres un imbécil!

—¡No soy yo el imbécil, sino vosotros! ¿Quién os manda llorar por bagatelas?

—¡Te acuerdas de él!—preguntó Natalia después de un momento de silencio.

—¿Que si me acuerdo de Nicolás?—dijo Sonia sonriendo.

—No es eso, Sonia... Lo que quiero decir es que si conservamos un recuerdo claro y preciso... ¡Oh! yo me acuerdo de Nicolás muy bien; en cuanto a Doris, no me acuerdo completamente.

—¿Cómo has olvidado a Doris?—preguntó Sonia estupefacta.

—No es que lo haya olvidado... sé cómo es; pero cuando cierro los ojos, veo a Nicolás y a Doris no.

—¡Ay, Natalia!—dijo Sonia con verdadera exaltación y acentuando sus palabras a pesar de creer a Natalia incapaz de comprender todo su alcance.—Amo a tu hermano, y sucedanos lo que nos suceda a él o a mí, no dejaré de amarle nunca.

Natalia la miraba con sus ojos curiosos y sin comprenderla del todo; presentía que era cierto lo que decía.

—¿Le escribirás?—preguntó.

Sonia se quedó pensativa, porque era una pregunta que le preocupaba hacía mucho tiempo. ¿Cómo le escribiría? ¿Debía escribirle? Ahora que era un oficial y un héroe, había llegado el momento, según ella, de recordarle sus promesas.

—No sé. Si me escribe, le escribiré.—respondió poniéndose encendida.

—¿Y eso te preocupa?

—No.

—Pues bien, yo tendría vergüenza de escribirle a Doris y no le escribiré.

—¿Y por qué habrás de tener vergüenza?

—No lo sé; pero la tengo.

—Yo lo sé—dijo Petia ofendido del apostrofo de su hermano.—Porque está enamorada de ese gordito de los anteojos (así llamaba Petia a su homónimo el nuevo conde de Besoukhov) y ahora le toca el turno al cantar (hacía alusión al italiano, al nuevo maestro de canto de Natalia).

Por eso tiene vergüenza.

—Eres un necio. Peñita!

—No más que vos, señora.—repuso el chuevelo de nueve años, con el tono de un jefe de escuadrón.

La condesa había sentido honda emoción al oír las reticencias de Ana Mikhailovna, y al volver a su estancia, no apartaba sus ojos, próximos a llenarse de lágrimas, de la miniatura de su hijo.

Ana Mikhailovna, con la carta en la mano, se detuvo en el umbral de la puerta.

—No entres—decía al conde que iba tras ella. No ha llegado aun el momento.

Y cerró la puerta tras ella.

El conde apellidó el oído a la cerradura y no oyó por el pronto más que algunas frases indiferentes; pero luego escuchó a Ana haciendo un largo discurso, más tarde un grito agudo, y por último, tras un breve silencio, dos voces que se quitaban la palabra en un alegre duelo.

Ana Mikhailovna introdujo al conde en la cámara mostrando en su semblante la satisfacción del cirujano que acaba de practicar una operación difícil.

—¡Todo está hecho!—dijo el conde mostrándole a la condesa que tenía en una mano el retrato, mientras con la otra se llevaba la carta a los labios para cubrirla de besos.

Esta se echó en brazos de su marido mientras Vera, Natalia, Sonia y Petia, entraba en la estancia para oír la carta de Nicolás, en la cual se describía en breves líneas la campaña, las dos batallas en que había tomado parte, y su ascenso.

El documento acababa con estas palabras: «Beso las manos a mis padres para pedirles su bendición y envío un estrecho abrazo a Vera, Natalia y Petia.»

También mandaba recuerdos a M. Schelling y Mad. Shoss, su antigua niñera y rogaba a su madre diera un beso de su parte a su querida Sonia, en la cual pensaba constantemente.

Sonia al llegar a este punto se puso encendida y sus ojos se arrasaron de lágrimas.

La condesa lloraba.

—No hay por qué llorar, mamá—dijo Vera.—Es preciso por el contrario alegrarse.

Era justo, y sin embargo, todos acogieron aquella observación con hostilidad.

La carta del hijo querido fué releída cien veces y no quedó criado en la casa, ni amigo ni conocido que no se enterara al por menor del contenido de aquellos renglones.

Por espacio de una semana no se ocuparon de otra cosa que de hacer borradores y proyectos de contestación de cartas, que todos querían enviar a Nicolouchka, mientras el conde preparaba el dinero y los efectos necesarios al equipo del nuevo oficial.

Ana Mikhailovna, como mujer práctica, había logrado proporcionarse para su hijo alguna protección en el ejército, facilitándose medios de correspondencia con él por medio del gran duque Constantino, comandante de la Guardia.

Los Rostow, por su parte, suponía que dirigiendo sus cartas a la Guardia rusa, no habría otra cosa que hacer, y que llegando al gran duque, llegarían también al regimiento de Pavlograd, que no se hallaría lejos.

Se decidió, pues, que todo se le remitiría a Doris y que éste se encargaría de lo demás.

El padre, la madre, Sonia y los hijos todos, habían escrito, pues, y el padre había cuidado de poner en el paquete seis mil rublos para el equipaje.

disponía a ser revistado por los emperadores de Rusia y de Austria.

La Guardia, que acababa de llegar, vivaqueaba a quince verstas de allí, y debía presentarse al día siguiente, a las diez de la mañana, en el campo de maniobras.

Nicolás Rostow había recibido aquel mismo día la carta en que Doris le anunciaba que el regimiento de Ismailovskiy se detendría a corta distancia y que le esperaba para darle la carta y el dinero.

La necesidad de este último envío se debía sentir de un modo apremiante, pues durante la campaña, y sobre todo en el sitio de Olmütz, Nicolás se había visto expuesto a todas las tentaciones imaginables, gracias a las bien provistas cantinas de los vivanderos y a los judíos austríacos que pululaban en el campamento.

En el regimiento de Pavlograd los banquetes se sucedían a los banquetes, en albricias de las recompensas recibidas, y éstos y las correrías sin fin a la ciudad, donde una tal Carolina la Húngara había abierto un restaurant servido por mujeres, comprometían los más seguros capitales.

Rostow había festejado su último ascenso; había además comprado a Desaisow su caballo Beduino y se encontraba horriblemente ontrampado con sus compañeros y el cantinero.

Después de comer con sus amigos, se quedó solo con su camarada de infancia en el vivac de la guardia.

Todavía no había tenido tiempo de equiparse y llevaba su uniforme raído de junker, adornado de la cruz de la clase de tropa y por todo distintivo cofia al costado la espada de oficial.

La guardia había ejecutado su paseo mejor que una marcha y podía ostentar con orgullo su esmerado equipo. Desde su marcha, Doris, no se había separado de Berg, que había llegado a jefe de compañía, y que por su puntualidad se había granjeado el afecto de sus superiores, el cual le proporcionaba ciertas comodidades no siempre al alcance de los otros.

Doris tuvo buen cuidado de crearse relaciones que pudieran serle útiles en un momento dado, y entre otras la del príncipe Andrés Bolkovsky, a quien había llevado una carta de Pedro, y con cuya protección contaba para ser agraciado al estado mayor del general en jefe.

Berg y Doris, puestos de veinticinco alfileres y completamente descañados de su última jornada, jugaban a los dados en una mesa redonda del atildado alojamiento que se había asignado, y el tubo de la larga pipa de Berg descansaba entre sus rodillas, mientras las blancas manos de Doris apilaban las fichas.

—Y bien, ¿cómo pensais salir del apuro?—Ya veremos.

La puerta se abrió en aquel momento, y en ella apareció Rostow.

Doris se levantó para salir al encuentro de su amigo, sin olvidar detener en su salida las diferentes piezas del juego, y ya iba a abrazarle, cuando Rostow hizo una conversión de flanco.

Con un instinto natural en la juventud, Rostow no podía conformarse con las prácticas establecidas y buscaba un medio original de esquivar el apuro de su amigo.

VII.

El 12 de noviembre, el ejército de Koutouzov, acampado en las inmediaciones de Olmütz, se

Los señores de la Vega se contaron el número de...
Varios señores pidieron que la votación fuese nominal...
El Sr. LAA preguntó al señor ministro de la GOBERNACION...

Vicepresidentes. D. José Font y Martí y don Eduardo de Adaro; consiliarios. D. Nicolo Mariscal, D. Gaspar Garcia Baldrich...
Ha sido nombrado ayudante de marina de Alicante, D. Vicente Adrover de Algeciras...
En virtud de vacante reglamentaria han ascendido:
A comandante de infantería de marina D. Emilio Ferrer y Perez...

Continua enfermo, aunque algo más aliviado, el vicepresidente del Congreso señor Eguilior.
El ministro de Ultramar, Sr. Becerra, prepara actualmente la creación de Ayuntamientos en las capitales de las provincias...
Ayer se ha dicho que había sido denunciado nuestro colega El País. Sentiríamos que el rumor se confirmara.
El general Cassola planteará su interposición contra el último licenciamiento de tropas...

En el piso primero de la casa señalada con el número 14 de la calle de Medinilla Grande, vive el señor llamado Arcelino Torres...
El Ateneo Antropológico celebró la sesión inaugural del presente curso el día 7 del actual...
El día 15 del actual se inaugurará en el museo del hospital de San Juan de Dios una serie de conferencias sobre clínica de dermatología...
DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:
Barcelona, 8 (10:30 n.)
Boisín Interior, 75-12; exterior, 77-8.
Cubas, 106-15; Norte, 91-10; Colonias, 66-00; Francia, 64-80; Orenses, 19-20.

La Bolsa de Madrid.—COTIZACIÓN DEL 6
ULTIMOS PRECIOS DEL 7. DEL 8.
Deuda perpétua al 4 1/2 interior... 75-40 75-15
Deuda perpétua al 4 1/2 exterior... 75-30 75-10
Deuda amortizable al 4 1/2... 83-05 82-05
Acciones del Banco de España... 414-00 413-00
Cambios sobre plazas extranjeras.
París 3 días vista... 8-15
Londres a la vista (libra esterlina) pesetas... 25-00
Londres a 60 días vista (idem) idem... 26-00
Londres a 90 días vista (idem) idem... 25-90
Londres a 120 días vista (idem) idem... 25-82

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Teodoro y San Sotero, mártires, y la dedicación de la iglesia del Salvador en Roma, ó sea San Juan de Letran y todos los santos de la orden de predicadores. Indulgencia plenaria, como en 23 de enero. Sol: sale a las 6:53 y se pone a las 4:49.

CULTOS PARA EL 9

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y continúa la novena de Nuestra Señora, predicando por la mañana el señor cura y por la tarde el Sr. Yague; se hará procesion de reserva, despues de acostumbra hasta el muro, cantando el rosario y salve. En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En la Capilla de Caballerizas continúa el novenario, por la tarde, de Nuestra Señora de las Mercedes, y predicará el Sr. Manzanos. En Santiago empieza al anochecer la de Nuestra Señora de Puenicia, predicando D. Filomeno Cuevas. En San Luis idem por la tarde a Nuestra Señora del Consuelo, el Sr. Guijarro. En la Capilla Real concluyen las Cuarenta Horas, á las once misa y procesion de reserva. En la Catedral, Atocha, Descalzas y Escuelas Pias salve por la tarde y en la Palma y otros templos por la noche. En San Antonio del Prado, concluye por la tarde la novena de Animas, predicando el señor Vigier. En San Ginés, por la noche, el Sr. Uribe. En San Sebastian, el Sr. Yague. En San Andrés, D. Emilio Vitini. En las Peñuelas, San Lorenzo, San Millan y Chamberi los economos. En el Espiritu Santo, Sr. Belda. En las Comendadoras, Sr. Perogordo. En la Visitacion, Buen Suceso y parroquia de las Angustias continúan los sufragios y en las Arrepentidas, predicando D. Jesús Arce. En el Carmen sigue el mes de animas, orador Sr. Rivilla. En Maravillas, señor rector.

En San Justo sigue el mes de las Animas; orador Sr. Garamendi. En los Donados, el Sr. Caris. En San Ignacio, P. Pedrosa. En el Cristo de la Salud, Sr. Barcia. La misa y oficio son de la dedicacion de San Juan de Letran. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas, Santo Domingo, Cañizares ó San José.

Con el objeto de solemnizar el dia de la aparicion de la imagen de Nuestra Señora de la Almudena, patrona de Madrid, en el muro de la cuesta de la Vega, mañana sabado á las ocho dirá misa rezada nuestro Excmo. prelado en la capilla de la cripta, para dar la comunión á las señoras que forman las juntas parroquiales para la edificacion de la Catedral y á los demás fieles que concurren con este objeto.

En la iglesia de las Maravillas (calle de la Palma) se celebran solemnemente sufragios todos estos dias por las benditas Animas, á espensas de la archieporifonía de este nombre. Todas las noches á las seis se reza el santo rosario de las animas, se dice sermón, meditacion, cánticos alusivos, salmo De profundis y responso. El último dia habrá procesion de respuestas alrededor de la iglesia. Se suplica la asistencia de los fieles y sus limosnas.

El dia 9 del actual, á las ocho de la mañana, habrá misa rezada y comunión general en la cripta de la nueva Catedral de la Almudena. A las once habrá misa cantada y sermón en la parroquia de Santa Maria, sita en la iglesia de religiosas Bernardas del Santísimo Sacramento. Por la tarde, á las cuatro, novena, sermón y reserva, despues de la cual, saldrá la procesion en la forma acostumbrada hasta la Cuesta de la Vega.

Las señoras de la asociacion de la Guardia de Honor del Sagrado Corazon de Jesús, del centro establecido en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, tienen dia de retiro el viernes 8 de noviembre en la iglesia del Hospital de Nuestra Señora del Carmen (calle de Atocha)

por la mañana á las diez y por la tarde á las tres y media.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Pago de intereses.—Los portadores de carpetas correspondientes á los empréstitos de esta villa, cuyos números y clase se expresan á continuación, podrán presentarlos á su cobro en la tesoreria municipal en los siguientes dias, desde las once de la mañana á dos de la tarde.

Dia 11.—Carpetas del empréstito de 1861, números 184 en adelante, del cupon 85.

Dia 12.—Carpetas del empréstito de 1863, señaladas con los números 2317 al 2383, correspondientes al cupon 20.

CHARADA.

Tiene más prima-dos que es un hechizo y por eso me prima con tercera; que no lo levanta prima es lo que busco, si es que no quiere libros que yo me muera. Tan triste estoy por ello que no vivo, duermo, ni juego á prima-dos y terciá.

Solucion á la anterior: COLABORADOR.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yserias.) En la noche del 7 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, á 32 hombres, 8 mujeres y 2 niños.—Total, 42.

CASAS DE SOCORRO.

El dia 7 se asistieron en las de esta capital 89 accidentes: 27 graves, 60 leves y 2 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El dia 7 se dio sepultura en los cementerios de esta capital á 42 cadáveres y 7 fetos.

VACUNACION MUNICIPAL

El dia 9, de diez á once de la mañana, vacunará gratis el doctor Balaguer á los pobres

del distrito del Centro, en la casa de socorro, directamente de la ternera.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 15 grados; la mínima, de 11. El dia de hoy en Madrid ha variado muy poco respecto de los anteriores. El termómetro del Sr. Grassell señalaba: 10 grados á las siete de la mañana, 14 á las doce del dia y 13 á las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 9.—Parada: regimiento de Leon.

Jefe de Parada: señor comandante del 5.º regimiento cuerpo de ejército, D. Ricardo Bermúdez.

Imaginaría: señor comandante de Ciudad-Rodrigo, D. German Valcárcel.

Guardia del Real Palacio: regimiento de Leon, segunda seccion del 5.º Divisionario y 23 caballos de la Reina.

Jefe de dia y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel del regimiento de Leon, D. Alejandro de Benito.

Imaginaría: señor coronel de Maria Cristina, D. Federico Monleon. Visita de hospital: San Fernando, tercer capitán.

Reconocimiento de provisiones: regimiento de Sitio, tercer capitán. Vigilancia para la primera zona, á las órdenes del señor jefe de dia: primero y segundo capitán de Ciudad-Rodrigo.

AVISOS UTILES

CONFIANZA BIEN COLOCADA Otro enfermo que dá gracias al señor Hertzog por haberle enviado una cajita de sus Píldoras Suizas, tan solicitadas en las farmacias de nuestra ciudad (1'30 pesetas la cajita).

«Bilbao 20 de junio de 1887.—Padece hace tres años de insoportables dolores de cabeza y del estómago. Despues de haber leído su anuncio en El Liberal, compré una caja de vuestras Píldoras Suizas, con cuyo uso mis dolores de cabeza y estómago desaparecieron completamente. Le autorizo á Vd. para publicarlo.—MIGUEL GARCIA.»

24. 1888. Vec su placer y tu olvido. CH.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 9

TEATRO REAL.—8.—7.º de abono.—Turno 1.º.—Aida. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 11.º de abono.—T.º 3.º. Inapar.—A. espaldas de la ley.—Perecuto. COMEDIA.—8 1/2.—Turno 3.º.—Serie 2.º.—El cura de Longueval.—La visita del médico (estreno). ZARZUELA.—8 1/2.—De Madrid á Paris.—Viva mi niña (estreno).—El Puego de San Felmo.—Una niña mimada. ALHAMBRA.—8 1/2.—Panorama nacional.—El año pasado por agua.—Casa editorial.—Panorama nacional. PRICE.—8 1/2.—La vuelta al mundo. APOLO.—8 1/2.—Tierra.—¿Cómo está la sociedad?—¡Tío, yo no he sido!—El Vermouth de Nicomedes. PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—¿Cómo está la sociedad?—Cuadros plásticos (estreno).—Misterio en Honduras. LARA.—8 1/2.—Serie 2.º.—Turno 1.º par.—La escandalosa.—Juicio de faltas.—Merino hermanos (estreno).—Entre parientes. ESCLAVA.—8 1/2.—Los cuatro maravillosos.—¡Ole, Sevilla!—Las hijas del Zebedo.—(Segundo acto). NOVEDADES.—8 1/2.—F. 28 de abono.—T.º par.—La abadia de Castro. INFANTIL (Carretas, 14).—8 1/2.—La gran montaña rusa.—El aya.—La gran montaña rusa.—Si era la otra. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran montaña rusa. GRAN CICLORAMA DE LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS (Alcalá, 16) desde las 10 de la mañana á las 12 de la noche. Entrada, una peseta; niños, 50 céntimos.

LA FLOR DEL ALMENDRO

Tesorero del óstis, prodigio de blancura, manantial de encantos y reina de la moda es el agua odéana LA FLOR DEL ALMENDRO.—Comunica al rostro el dulce atractivo de un delicado velo blanco.—Agua, 5 pesetas. Crema, 7'30 ptas. Polvos, 3 ptas.—Depósito en Madrid: Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y perfumerias importantes.—Barcelona: Lafont, Fernando VII, 39.—Sevilla: Fonseca, Serpes, 8.—Paris: Mr. Figueras, rue Saint-Martin, 828.

ALMONEDA DE MUEBLES DE Ajujo: sillones, sofás, sillas, sillas, sillones y sofás, última novedad; piano. Salud, 21, pral. ALMONEDA: MOBILIARIO DE casa y piano. Fuencarral, 10, pl. SE VENDEN COCHES DE TODAS clases y se alquilan sin caballos. Alfonso X, 5.

ARAÑAS DE CRISTAL Juegos, reloj, columnas, entredos, objetos de arte; gran surtido. Precios los más baratos. Miranda, Carmen, 7.

MA DE CRÍA PARA CASA DE los padres. San Lucas, 3.

MA DE CRÍA PARA SU CASA, leche fresca. Particular, 8.

SE VENDE UNA SILLERIA BROCADEADA de seda con otros varios objetos. Capellanes, 14, 4.º.

UNACASA DE 3200 PIES, RENTA 8000 ptas., se vende en 19000 ptas. Agudas, 4, pral.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Plaza del Angel, 3, 3.º d.º.

ALMONEDA DE MUEBLES Y Ajujo: sillones, sofás, sillas, sillas, sillones y sofás, última novedad; piano. Salud, 21, pral.

SE VENDE UN TRONCO DE JACAS, otro de caballos españoles y tres carruajes de lujo. Moteria, 19, rochera, de 11 á 12 de la mañana y 3 á 4 de la tarde.

VENTA de un rico mobiliario, por ausencia de la dueña. Olózaga, 14, entresuelo izqda., de once á cuatro.—No se admiten preñeros.

TRASPASO

de un establecimiento de vinos y aguardientes de los más acreditados, por no poder atender su dueño. Francaral, 24, tienda de vinos dársela razon.

POSITION

incruvata á se procurar par l'acceptation d'une agence traitan un article courant. Conditions avantageuses. Traitement fixe après épreuve.—Ecrire sous S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

ALMONEDA DE RICOS

muebles, con 50 por 100 de rebaja y solo por ocho dias. Doña Bárbara de Braganza, 18, bajo dcha., de 10 á 6.

BODEGA DERQUI

Novisimos vinos finos redondos y tipos de mesa. Proceden de la importación y acreditada casa R. C. Ivson, de Jerez, y se venden al por mayor á los mismos precios que en ella. Exportación al extranjero, pnestos los vinos á bordo en el puerto de Cádiz ó en la estación de ferrocarril que se desee. Depósito del muestrario, Doña Bárbara de Braganza, 5.—Teléfono 2065.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE

S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

EL SEÑOR DON RAFAEL BLANCO Y BUSTAMANTE Subagente comercial del ferrocarril del Norte, ha fallecido á las cuatro de la mañana del dia 8 de noviembre de 1888, á los 88 años de edad. R. I. P. El Excmo. Sr. D. Juan Barat, director de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, su madre, hijos, hermanos y demás parientes, suplican á sus amigos que por olvido no hayan recibido escueta de invitacion se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de la Madera baja, núm. 3, cuarto tercero derecha, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, el dia 9 del corriente, á las once y media de su mañana, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito.

ALMONEDA. ALMONEDA MUEBLES. Espiritu Santo, 28, 3.º. SE VENDEN GALGOS, PURA raza inglesa. Razon, Venta de la Rubia, Alcorcon. MODISTA. CORTA Y PREPARA á domicilio. Pizarro, 24, 2.º izq. ALMONEDA. SE VENDE CAMA dorada. Leganitos, 39, 1.º. MODRIZA PARA SU CASA. SE desea casada y sin hijos. Barquillo, 51, 3.º. SE AQUILA PISO ANUEBLADO. Razon, Gravina, 9, ultramarinos. SE CEDE TODA O PARTE DE Sotano y espaciosa casa. Clavel, 4, 2.º izqda. HACEN falta oficiales de modista. El Valverde, 21 dupdo, 2.º dcha.

GRAN TAHONA DE LAS DESCALZAS Se arrienda.—Condiciones, Alfonso XII, 8, primero izquierda.

SIGUE VENTA RICO MOBILIARIO. lujo, alcoba, comedor, gabinetes, cuadros, alfombras, espejos, etcétera; nuevas rebajas. Piamonte, 14, pral.

DINERO BARATO sobre sueldos y muebles. Hileras, 16, 2.º izqda. SE VENDE UNIFORME DE S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

VERTEDERO GRATIS. En el paseo de las Yserias, próximo al puente de Toledo, en terrenos del señor de Santa Ana, junto á la fábrica Sr. del Carrecher.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía GRATIS tarifas de precios á las personas que las pidan. OFICINAS ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID TELEFONO 517.

“NEW FUNERAL,” 60, ALCALA, 60 TELEFONO 301 Enterramientos, traslados, mausoleos y toda clase de servicios fúnebres. Esta casa no tiene sucursales y su dependencia va siempre uniformada. Emplea únicamente los privilegiados féretros de hierro galvanizado de la fábrica de los Sres. Villazon y C.º y los restos mortales así encerrados reposan como si estuvieran embalsamados. Suntuosas y elegantes carrozas. Despacho permanente.

EMULSION de SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOBA. TAN AGRADEBLE AL PALADAR COMO LA LEGUMEA El remedio más racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de las TISIS, ESOROFULA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES DE LA GARGANTA y las INFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple. De venta en todas las droguerías y farmacias.

Segundo aniversario EL SEÑOR DON LINO DE VEA-MURGÚA Y BELTRAN DE SALAZAR coronel de ingenieros, falleció el 10 de noviembre de 1887. R. I. P. Todas las misas que se digan en la parroquia de San José el dia 9, y el 10 en las monjas de Góngora, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

XVI ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA MANUELA PARRAZAR Y CARRANZA DE MORETONES falleció el dia 9 de noviembre de 1873. Don Rafael de Moretones, viudo; su hija, hijo político, hermana, sobrino, hermanos políticos y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Segundo aniversario EL EXCMO. SEÑOR NUNO de Su Santidad y los Excmos. 4 Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Vitoria, han concedido 80 y 40 dias de indulgencias, respectivamente.

TOCINO Y MANTECA A 3 Rs. 1/2 T.º Salchicha, longaniza y lomo magro, 4. Espiritu Santo, 13.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA D.ª MARIA DEL CARMEN NAVARRO Y GOMIS que falleció en 9 de noviembre de 1887. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Antonio de los Alemanes (vulgo de los Portugueses), se aplicarán en sufragio de dicha señorita.

SE VENDE UNIFORME DE S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

SE VENDE UNIFORME DE S. G. 30, Agence Havas, Bruxelles.

LA SEÑORITA DOÑA JULIA SUARDIAZ Y LEONARD HA FALLECIDO EL DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 1889 Á LA EDAD DE 19 AÑOS; Á LA UNA DE LA MADRUGADA, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. Sus desconsolados padres D. Rafael y doña Josefa, sus hermanos, tíos, primos y demás parientes Suplican á sus amigos y conocidos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la conduccion del cadáver que tendrá lugar el dia 9 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria calle de Colmenares, núm. 3, principal, al cementerio de la sacramental de San Justo y Pastor, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

JARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. EUSEBIO MATA Y GARCIA FALLECIO EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 1885. R. I. P. Sus sobrinos ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que se celebren el dia 9 del corriente en las iglesias del Santísimo Cristo de la Salud, San Isidro el Real, San Pedro, San Andrés y San Antonio del Prado, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

LUNA 11 LA CONFIANZA LUNA 11 EXPOSICION PERMANENTE Ebanistería, tapicería, esteras, lámparas, arañas muebles franceses y de Viena.—Precios sin competencia.—Facilidades de pago á crédito.

MALA REAL INGLESA Salud de los vapores en el mes de noviembre para la Armada del Sur. De Vigo, los dias 9 y 23; de Lisboa, el 11 y 25. Además saldrá directo para Buenos Aires el vapor Trent de Vigo el dia 2 de diciembre, y de Lisboa el dia 4.—Para más detalles, dirigirse á los representantes de la Compañía en Madrid, Sres. Presse y Comp.º, Salesas, 4.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros La VELOUTINE Polvo de Arroz especial Preparado al Bismuto por CH.ª FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la CH.ª FAY, 9, PARIS

POSTES TELEGRAFICOS La sociedad de los ferrocarriles de Madrid á Cáceres y á Portugal admite proposiciones hasta el 15 de noviembre actual para el suministro de postes telegraficos de álamo negro ó de pino, estando de manifiesto y bilingüe de condiciones en la portería de las oficinas de la Direccion Claudio Coello, 12 moderno, todos los dias de trabajo, de doce á cuatro de la tarde, y en las estaciones de Madrid-Delicias, Talavera de la Reina y Arroyo, oficinas de via y obras. Las proposiciones deberán presentarse al Sr. Director de la Sociedad